

坚定必胜信心 全面对标攻坚

白城市创建文明城、卫生城工作推进会议召开

城市晚报白城讯 8月24日,白城市创建文明城、卫生城工作推进会议召开,对创建全国文明城市和国家卫生城各项任务进行再梳理、再细化、再部署,确保实现创城目标。

市委书记庞庆波出席会议并讲话。庞庆波强调,一要高度重视,全面做好创城工作。全市上下要进一步统一思想,坚定必胜信心,树立危机意识,认清创城工作面临的缺点不足和严峻形势,坚决克服盲目乐观或畏难厌战情绪,找差距、补短板、不懈怠、不松劲,抓好工作落实,做好迎检准备,确保顺利通过测评。二要对照标准,突击解决重点任务。要完善基础设施,尽快拿出解决方案,及时修缮市区街道、广场、居民小区等公共区域的破损地面,补充短缺设施。加强综合管理,重点围绕规范

市民文明行为、提升城区环境卫生、管理中村和农贸市场等方面开展专项行动,力争在较短时间内实现较大提升。强化材料报送,把各项迎检材料汇总好、整理好,严禁弄虚作假,保证客观反映成绩、不出纰漏。三要明确责任,形成强大工作合力。领导要带头履责,切实加强分管领域创城工作的指导,确保及时解决到位。牵头部门要认真负责,宣传部、卫健委要加强统筹协调,做好任务梳理汇总、细化分解,建立工作台账,落实具体责任,会同督查指挥中心,对实地测评点位、必查领域、重点行业、关键设施等开展督导检查,及时通报反馈,保证各项工作不拖延、不误事。相关部门要主动担责,牢固树立“一盘棋”思想,强化协同配合,切实扛起责任,把联合作战的效果最大化。对责任落实不好、工作开展不

力、造成工作被动的要严肃问责,确保打赢创城攻坚战。四要强化宣传,着力营造浓厚氛围。要加大宣传力度,利用各级各类媒体,广泛开展宣传动员,有针对性地宣传工作重点,引导大家全面参与到创城中来。要把提升群众文明素质作为创城的切入点,重视加强学生文明教育,提高学生文明意识,实现“教育一个学生、带动一个家庭、改变整个社会”。要引导群众树立“城市是我家”的主人翁意识,对城中村、农贸市场、乡镇等重点点位深入开展宣传,让群众养成良好卫生习惯,更好助力创城工作。

市长李明伟主持会议并就贯彻会议精神提出具体要求,要高度重视创城工作,加大力度,注重细节,按天排工期、排点位,全力攻坚冲刺,确保顺利通过国家测评,使创城目标圆满实现。

市委常委、宣传部长徐辉部署创建文明城工作。市政府副市长孙志刚部署创建卫生城工作。

会前,庞庆波还对生态新区垃圾中转站、工业园区友谊嘉园小区、火车站、洮北区海中胡同城中村、洮北区中心东大路与红旗街交汇处人行步道处、洮北区东郊农贸市场、经开区幸福北街与曙光路交汇附近城乡结合部、经开区幸福街道光明社区等地进行实地踏查,了解创城工作相关情况。

市委常委、常务副市长张洪军,市人大常委会副任何野平,市政府副市长张天华、吴东文、林海峰出席会议。洮北区、白城经济开发区、白城工业园区、市委办、宣传部、住建局、市督查指挥中心等相关部门负责同志参加会议。

/ 记者 冯可欣 报道

“80后”贫困户同命运抗争 终圆脱贫致富梦

城市晚报白城讯 1989年出生的王永轩,曾是洮北区金祥乡林场村的致富带头人,然而,一场交通事故让他的家庭变成了贫困户,作为村里的帮扶对象,他不等不靠,同命运抗争,希望靠自己的双手耕耘出美好的明天。

王永轩本来有着一个令人羡慕的家庭,和妻子育有一儿一女,可就在2014年9月的一天,王永轩一家的幸福日子随着一场交通事故戛然而止了,当时妻子和一岁半的儿子全身多处骨折,女儿的左腿做了高位截肢手术,为了给妻子和儿女们治病,他不仅赔了家底,还背上了十几万元的外债。2017年,他的儿子又被检查出外层渗出性视网膜病变,这样的病例在全国屈指可数。就这样,让原本的致富能手一下变成了“穷汉子”。

驻村工作队和村干部得知王永轩的家庭情况,一直牵挂在心,2017年,经过精准识别,将他们一家确定为建档立卡贫困户。

“驻村工作队通过走访入户了解到我们家庭的实际困难,想方设法帮助孩子转

院治疗,并为我们办理了‘一事一议’。在我女儿的学校修建了残疾人厕所,每年冬天早早地就给我们送来了取暖的煤……”谈到驻村工作队对他们一家的帮助,王永轩心里充满了感激。

驻村工作队隔三岔五到王永轩家嘘寒问暖,点燃了他对生活的希望。“我才30多岁,不能光靠政府的帮扶,也要靠自己的双手脱贫致富。”

看到王永轩有如此迫切的脱贫意愿,作为帮扶责任人,驻村第一书记、白城职业技术学院办公室主任张中辉第一时间与金祥乡农机农产品销售专业合作社沟通协调,让王永轩租赁合作社的各种农机具,春天为农户们播种、夏天喷洒农药,秋天收割、翻地。之后,又将他送到了包保单位白城职业技术学院学习电焊技术,让他掌握赚钱的本领,在农闲的时候也能增加一些收入。于此同时,还帮助他的妻子协调了金祥乡学校,在食堂工作。尽管一年都在忙碌着,但王永轩依然干劲十足。

“幸福是奋斗出来的。”是王永轩最常说的一句话。功夫不负有心人,通过王

轩的努力,现在他的家庭纯收入已经接近30万元,虽然儿子还要定期治疗,除去看病的花费和日常支出,一年下来还能净剩3万元左右,远远超出建档立卡贫困户标准,已经成功脱贫。

“现在我们不仅把外债都还上了,还为女儿安装了假肢。”一说起女儿,王永轩的妻子王金艳既感到亏欠,又感到骄傲。失去一条腿并没有让小姑娘感到自卑,在学校里她成绩优异,乐观向上。看到她有说有笑,正是王永轩和王金艳感到最幸福的时刻。他们希望女儿能通过努力学习改变自己的命运。

现在的王永轩不仅家庭收入增加了,他的思想也发生了改变,他积极参加村里的义务劳动和举办的各种活动,经常帮助身边需要帮助的人。“我困难的时候,政府帮扶我。我脱贫了,也要帮助需要帮助的人。”他对记者说几年来,王永轩靠自己勤劳的双手,圆了他们一家人的脱贫致富梦。目前,王永轩已经被列为林场村党员拟发展对象。

/ 记者 张芙 报道

暴雨无情人有情 热心帮扶暖民心

城市晚报白城讯 日前,洮南市突降大雨,并伴有雷暴大风,为及时消除暴风雨带来的安全隐患,洮南市富文街道办事处联合辖区富文派出所以及富兴、富强两个社区召开紧急会议,立即部署工作人员对辖区内重点区域及可能存在安全隐患的房屋进行防汛险情排查,并及时做好人员疏散转移。

排查期间发现,富兴社区7委40组孤寡老人韩本芳家的屋顶已经损坏。为确保韩本芳生命财产安全,社区书记与派出所民警及时赶到她家,帮她收拾东西,打包行李,冒着大雨,把老人转移到了宾馆。韩本芳激动地说:“谢谢你们,虽然暴雨来得很快,但你们来得更快,我的家有救了!”

最感人的不仅仅是雨天的帮助,更是雨中坚守的身影。也正是这些人的默默坚守,让辖区居民更深切地感受到了党和政府的关怀。

/ 李佳恩 记者 张芙 报道

解放思想再深入 全面振兴新突破

——县(区)委书记谈解放思想

活水奔腾万象新。走访辉南,思想解放带来的激荡为高质量发展注入了强劲动力;以组合拳打好征地拆迁主动仗,项目建设稳扎稳打;奏响实干强音,全县上下把思想转化为行动、落实到实践,善谋实干、攻坚克难,加快发展的强劲足音,令人振奋……

“解放思想就是打破习惯势力和主观偏见的束缚,研究新情况,解决新困难。这既是一次全面系统的思想洗礼,又是一场刀刃向内的自我革命,一定要把学、干、悟、问结合起来,形成一个完整的链条。”突破思想牢笼促发展,拆除利益藩篱谋发展,辉南县委书记孙维良字字铿锵。一席话,为全县上下打开了解放思想的“总开关”,吹响了全面振兴的“冲锋号”。

找问题,为思想“清淤”,辉南县精心设计“我和辉南振兴发展荣辱与共”大讨论活动,从解决最根本的思想观念上的差距入手,开展一次深刻彻底的“头脑风暴”。

围绕“我的思想短板在哪?”辉南县组织全县副科级以上领导干部深入思考在全县振兴发展大局中自身承担什么责任,着力破解“干还是不干?为什么干?干什么?”思想问题,解决党员干部领导干部干劲不足,有难度的不想干、有风险的不敢干、没先例的不愿干、复杂的不会干等作

辉南县：用解放思想“金钥匙”开启振兴发展新篇章

风问题。通过开展一次思想短板大查摆、开展一次献言献策、开展一次走出去考察学习、开展一次全县企业大走访、组织一次社会各界座谈会、开展一次媒体集中访谈、举办一次主题演讲赛、召开一次事迹报告会、开展一次成果展示观摩等“九个一”活动,坚决破除和摒弃固有思维模式,使全县党员干部在思想认识上有新突破、在解决问题上有新举措、在工作推进上有新机制。

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”截至6月15日,全县累计查摆思想问题600余条,征集良策600余条。一项项丰富多彩的主题活动,一次次激情四射的座谈讨论,将一个个制约辉南振兴发展的“思想沉疴”挖了出来,把一条条加速发展的新招亮了出来。

一次次思想上的解放,让辉南干部群众进一步释放智慧勇气。

“为实现‘六保’目标任务,我们按照省市安排部署,结合辉南县实际,制定下发《关于落实‘六保’任务,实现‘六稳’目标的实施方案》,全力稳住经济基本盘,牢牢把握发展主动权。”孙维良认为,打开视野、提早布局,才能把握全局,开拓进取。用新思路引领振兴发展,辉南县坚持以解

放思想为先导,组织党员干部赴上海市、梅河口市考察学习,借鉴产业发展、城市管理、项目建设等方面的新思想、新理念、新举措,扎实做好“六保”促“六稳”目标任务。

——坚持稳经济保就业、稳存量扩增量、保重点兜底线,该县通过做好援企稳岗稳定就业,拓宽就业渠道。

——全面完成脱贫攻坚任务,通过巩固脱贫攻坚成果、落实社会救助政策、完善社会保障体系等措施,实现义务教育、基本医疗、住房安全有保障。

——牢固树立过紧日子思想,通过保障基层运转资金需求、调整优化支出结构、发挥基层组织作用等措施,切实兜牢保基层运转底线。

如今,思想解放聚集的动能正转化为“辉南精神”“辉南速度”“辉南效率”的生动实践,转化为建设生态辉南、秀美辉南、湿地辉南的具体行动,凝聚成推动全县新一轮振兴发展的强大动力。“辉南百姓的需求就是我们奋斗的方向。在今后的工作中,我们将秉承‘功成不必在我,功成必定有我’的工作理念,进一步解放思想,真抓实干,努力让全县人民生活得更加美好。”孙维良坚定地说。

/ 吉林日报记者 王忠先 李铭 报道

镇赉县黑鱼泡镇 被命名为国家卫生乡镇

城市晚报白城讯 日前,全国爱国卫生运动委员会下发《全国爱国卫生委员会关于命名2017-2019周期国家卫生乡镇(县城)的决定》,新命名全国2299个乡镇(县城)为国家卫生乡镇(县城),镇赉县黑鱼泡镇成为吉林省23个国家卫生乡镇(县城)之一,成功创建成为镇赉县首个国家卫生乡镇。

近年来,黑鱼泡镇始终把创卫工作当作惠及千家万户的民心工程,高标准建设了各类卫生基础设施,着力改善卫生环境,增强群众卫生意识,得到全镇广大群众的热烈响应,掀起了全面创建国家卫生乡镇的热潮。

为进一步提高辖区环境卫生质量,不断提高村民健康素质,有效预防和控制传染病的发生和流行,黑鱼泡镇严格按照《国家卫生镇标准》,坚持“以人为本,全民共创”的原则,借助全国爱国卫生月的有利时机,结合脱贫攻坚、环境综合整治、美丽乡村建设等工作,软硬件并举,在三年时间内实现了“硬件上项目、软件上管理、整体上水平”,全面提高城镇综合发展水平,城镇整体面貌得到显著提升。

在成功为镇赉县再添“国”字号招牌后,下一步,黑鱼泡镇将继续推进各项建设项目,扎实抓好各项工作实施,持续开展爱国卫生运动,营造人人参与的浓厚氛围,不断巩固提升国家卫生乡镇成果。

/ 记者 张赫 报道